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Avensis WGN
Roof Rack - 5 doors

Installation instructions

Model year: 2008
Vehicle code: FT27**-AW***W
Part number: PZ403-T6611-GA

s weight: 5.0 kg

Manual reference number: AIM 001 166-1



Front
Lefthand Righthand
AVENSIS | Max 100 kg

@ Safety notes: ° Sicherheitshinweise!: ) ®  ve20b| | A
Always observe the maximum vehicle load as specified Zulassige Tragerlast und zuldssiges Gesamtgewicht des ﬂ’/ Font/ Ift \‘J J
by the manufacturer (maximum rack load 100kg/220 Ib Fahrzeuges gemaf Herstellerangabe beachten - ~
dead weight of roof rack, approx. 5,0 kg) (zulzssige Tragerlast 100kg/220 Ib Gewicht eines a
The maximum rack load is made up of the dead weight Dachquertragers ca. 5,0 kg). Die maximale Tragerlast
of the roof rack, the accessories and the load. setzt sich aus dem Eigengewicht des Dachtragers, dem oo
- After driving a short distance (and thereafter at Zubehor und der Beladung zusammen. Rear Rear
regular intervals depending on the quality of the - Nach kurzer Fahrstrecke erstmals und dann in Righthand
road surface) tighten all nuts and straps and geeigneten Zeitabstéanden, abhéngig von der ) AVENSIS | Max 100 kg o
ensure that the load is still securely fastened in Fahrbahnbeschaffenheit, sind die A _ Max220lb| ¢ >
position. Schraubverbindungen nachzuziehen sowie Sitz N A
- Remember that the load may change the und Befestigung der Ladung zu kontrollieren. D Rear / left @
behaviour of the vehicle on the road. - Fahrweise dem gednderten Fahrverhalten anpassen. L | J

- Ensure that the load is evenly distributed over the
load surface with the centre of gravity as low as
possible, and that it cannot move.

- When not in use, remove the roof rack from the
vehicle, as this is safer and saves energy and
reduces windnoise.

Maximum speed recommended with the roof rack
mounted is 120 km/h.

- Ladung gleichmafig mit méglichst niedriger
Schwerpunktlage lber die Ladeflache verteilen und
unbedingt gegen Verrutschen sichern.

- Aus Griinden der Sicherheit anderer
Verkehrsteilnehmer sowie der Energieeinsparung
und der Reduzierung der Windgerausche sollten
die Dachtrager bei Nichtbenutzung abgenommen
werden.

Die Héchstgeschwindigkeit, die mit der angebrachten
Dachtrager empfohlen wird, ist 120 km/h.

o INDICACIONES PARA LA SEGURIDAD: o CONSIGNES DE SECURITE:

Observar la carga admisible en el portaequipajes y el
peso total admisible del vehiculo segun las indicaciones
del fabricante (carga admisible en el

portaequipajes 100kg/220 Ib peso de un travesario de

techo aprox. 5,0 kg). La carga maxima en el

portaequipajes se compone del peso propio del
portaequipajes, los accesorios y la carga.

- Por primera vez al cabo de un recorrido corto y
después en intervalos segun las caracteristicas de
la calzada, se deberan reapretar las uniones
atornilladas y controlar el asiento y la fijacion de la
carga.

- Adaptar la manera de conducir al
comportamiento en carretera cambiado del
vehiculo.

- Distribuir la carga uniformemente y con el punto
de gravedad mas bajo posible a través de la
superficie de carga, asegurandola firmemente
contra el desplazamiento.

- Por razones de la seguridad de los demas
usuarios de la carretera y de ahorro de energia,
los travesanos deberian retirarse del vehiculo
cuando no se utilicen.

La velocidad maxima recomendada con el portaequipajes
montado es 120 km/h.

o AVVERTENZE DI SICUREZZA: o

Carico ammesso sul portabagagli e carico complessivo

ammesso sul veicolo secondo le indicazioni del

fabbricante (carico ammesso sul portabagagli
100kg/220 Ib peso di una traversa ca. 5,0 kg).

Il massimo carico ammesso sul portabagagli € pari alla

somma del peso proprio del portabagagli, degli

accessori e del carico stesso.

- Si devono stringere di nuovo i dadi dei fissaggi
ad alette e controllare sistemazione e fissaggio
del carico la prima volta dopo un breve tragitto
e poi ad intervalli idonei in ragione della
condizione del fondo stradale.

- Adeguare il modo di guidare al diverso
comportamento di marcia del veicolo.

- Distribuire il carico in modo uniforme su tutta la
superficie di carico, possibilmente con
baricentro basso, e assicurarlo in modo che non
possa scivolare o spostarsi.

- Per la sicurezza degli altri utenti della strada e
per un risparmio energetico, le traverse
dovrebbero in caso di non utilizzazione venire
smontati dal tetto del veicolo.

La velocita massima suggerita con la portabagagli
montata & 120 km/h.

Respecter la charge-limite sur les barres transversales
et le poids total du véhicule admissibles spécifiés par le
constructeur (charge admissible sur les barres
transversales:100kg/220 Ib poids d’un support de
base: 5,0 kg env.). La charge sur le toit est formée par
la somme des poids des éléments suivants: les barres
transversales, les accessoires et la charge.

- Aprés avoir parcouru une courte distance puis
par la suite a intervalles appropriés a la nature de
la chaussée, resserrer les écrous de fixation a
oreilles et vérifier que le chargement reste bien en
place.

- Adapter votre conduite a la nouvelle tenue de
route de la voiture.

- Répartir le plus uniformément possible la
charge sur la surface de chargement, en
veillant a ce que le centre de gravité de la
charge soit le plus bas possible. Caler
impérativement la charge pour gu'elle ne
puisse pas glisser.

- Pour assurer la sécurité des autres usagers de la
route et pour économiser du carburant et pour
réduire le bruit de vent, ne pas laisser le support
de base sur le toit lorsque vous ne vous en servez
pas.

La vitesse maximum recommandée avec le support monté
est 120 km/h.

NOTAS DE SEGURANCA:

Observar o peso permitido no tecto e o peso total
permitido do veiculo de acordo com os dados do
fabricante (peso autorizado do bagageiro 100kg/220 Ib
peso de travessa de tecto aprox. 5,0 kg). O peso do
bagageiro maximo é o resultado da soma do peso
proprio do bagageiro de tecto, dos acessérios e da
carga.

- Apds carregar pela primeira vez, deve-se
apertar as ligagdes de parafusos e controlar o
assento e a fixagdo da carga ap6s um breve
percurso e depois em intervalos apropriados,
dependentes das condi¢des da pista.

- Ajustar o modo de conducgao ao
comportamento de marcha alterado.

- Distribuir a carga com o centro de gravidade
mais baixo possivel através da superficie de carga
e prender obrigatoriamente para que a mesma nao
venha a escorregar.

- Deve-se retirar a travessa no caso de
nao-utilizagéo, por razdes de seguranca de
terceiros e economia de combustivel.

A velocidade maxima recomendada com a travessa

montada é 120 km/h.
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@ VEILIGHEIDSTIPS:

Toegestane imperiaalbelasting en toegestaan
totaalgewicht van de auto overeenkomstig de
gegevens van de fabrikant in acht nemen (toegestane
imperiaalbelasting 100kg/220 Ib gewicht van een
dwarsbalk van de imperiaal ca. 5,0 kg). De maximale
imperiaalbelasting is de som van het eigen gewicht van
de imperiaal, de accessoires en de lading.

- De schroefverbindingen moeten de eerste keer
nadat u een stuk heeft gereden en vervolgens met
passende tussenpozen, afhankelijk van de
toestand van het wegdek, worden aangedraaid en
er moet worden gecontroleerd of de lading goed zit
en goed bevestigd is.

- Rijgedrag aan de veranderde rijomstandigheden
aanpassen.

- Lading gelijkmatig met een zo laag mogelijk
zwaartepunt over het laadvlak verdelen en beslist
tegen verschuiven borgen.

- In verband met de veiligheid van andere
verkeersdeelnemers, het besparen van energie en
het verminderen van windgeruis, moet de imperiaal
worden gedemonteerd als ze niet worden gebruikt.

De maximum snelheid die met het opgezette dwarsbalk wordt

geadviseerd is 120 km/h.

SIKKERHETSHENVISNINGER:

Det ma tas hensyn til produsentens angivelser
angaende tillatt baerelast og tillatt samlet vekt pa
kigretayet (tillatt baerelast100kg/220 Ib vekten pa en
tak-tverrbaerer er ca. 5,0 kg). Den maksimale
baerelasten blir sammensatt av egenvekten pa
takgrinden, tilbehgret og lasten.

- Etter en kort kjgretur, og ogsa av og til senere,
avhengig av veibanen, ma skrueforbindelsene
etterskrues, og lasten ma kontrolleres at den sitter
godt fast.

- Kjgrematen ma tilpasses kjgretgyets forandrete
kjoreegenskaper.

- Det ma tas hensyn til at vekten pa lasten blir
fordelt jevnt med sa lavt tyngdepunkt som mulig
over lasteflaten, og at lasten ikke kan skli.

- Av hensyn til sikkerheten av andre trafikanter og
energisparing, ber tverrbaererne tas av bilen nar de
ikke er i bruk.

Vi anbefaler ikke overskridelse av hastighet pa 120 km/t

med pamontert takstativ

TURVAOHJEITA:

Ota huomioon valmistajan ilmoittama sallittu
kuormattavus ja ajoneuvon sallittu kokonaispaino
(sallittu kuorma 100kg/220 Ib poikkikannattimen paino
noin 5,0 kg). Suurin sallittu kuorma koostuu
taakkatelineen omasta painosta, tarvikkeista ja
kuormasta.

- Ruuviliitokset kiristetaan ja kuorman sijainti ja
pitavyys tarkistetaan ensimmaisen kerran lyhyen
ajomatkan jalkeen ja sitten sopivin valiajoin tien
kunnosta riippuen.

- Sovita ajotapa muuttuneisiin olosuhteisiin.

- Jaa kuorma tasaisesti koko alueelle valttaen
suuria painopisteita ja varmista ehdottomasti
liukumiselta.

- Jos poikkikannatinta ei kéyteta, on se hyva ottaa
pois muiden tielld liikkuvien turvallisuuden vuoksi ja
energian saastamiseksi.

Emme suosittele 120 km:n tuntinopeuden ylittdmista, kun

taakkateline on asennettu.

[z

SIKKERHEDSFORSKRIFTER:

Overhold den tilladte taglast og keretgjets tilladte
totalveegt, som er fastlagt af fabrikanten (den tilladte last
pa tveerdragerne er 100kg/220 Ib en tagtveerdrager
vejer ca. 5,0 kg). Ved den maks. taglast forstas
tagholderens egenvaegt, tilbehgr og selve lasten.

- Spaend skrueforbindelserne forste gang efter
kort tids karsel og derefter med regelmaessige
mellemrum - afhaengigt af vejforholdene - og
kontrollér at lasten stadigvaek er anbragt og
fastgjort rigtigt.

- Tilpas kerslen i forhold til vejforholdene.

- Fordel lasten jeevnt over hele fladen for at undga
punktuelle tyngdepunkter og sikre den, sa den ikke
kan rutche.

= Tvaerdragerne ber tages ned fra keretojet af
energibesparende grunde og til sikkerhed for de
gvrige trafikanter.

Vi anbefaler at hastigheden ikke overskrider 120 km/timen
nar du har monteret lastholder pa bilen.

SAKERHETSANVISNINGAR:

Beakta tillaten taklast och tillaten totalvikt for bilen enligt

tillverkarens uppgifter (tillaten last pa

lasthallarna &r 100kg/220 Ib vikten av en lasthallare &r

ca 5,0 kg). Den maximala taklasten sammansétts av

lasthallarnas egenvikt, tillbehéren och sjalva lasten.

- Efterdra skruvférbanden forsta gangen efter en
kort korstracka och darefter med lampliga
intervall, beroende pa korbanans beskaffenhet, och
kontrollera dessutom lastens lage och
fastsattning.

- Anpassa korsattet till bilens dndrade
kéregenskaper.

- Fordela lasten jamnt over lastytan med sa lag
tyngdpunkt som mgjligt och spann fast den sa att
den absolut inte kan forflytta sig.

- For andra trafikanters sdkerhet och for att spara
energi bor lasthallarna tas bort fran bilen nar de
inte anvands.

Max. hastighet rekommenderad med monterat takracke
ar 120 km/h.

BEZPECNOSTNI POKYNY:

Dodrzujte pfipustné zatizeni nosice a pfipustnou
celkovou hmotnost vozidla podle Gdajd vyrobce
(pfipustné zatizeni 100kg/220 Ib Hmotnost stfedniho
nosice je cca 5,0 kg). Maximalni zatizeni nosiCe se
sklada z vlastni hmotnosti stfe$niho nosice,
pfislusenstvi a nakladu.

- Po ujeti kratké vzdalenosti a poté v pfiméfenych
¢asovych intervalech, které jsou zavislé na povaze
vozovky, je tfeba dotahnout Sroubové spoje a
zkontrolovat ulozeni a upevnéni nakladu.

- Zplsob jizdy je tfeba pfizplsobit zménénému
chovani vozidla za jizdy.

- Rozlozte naklad na lozné ploSe rovnomeérne,
pokud mozno s nizko ulozenym tézistém, a
bezpodminedné zajistéte proti posunuti.

- Pokud se pfi¢né nosi¢e nepouzivaji, mély
by se z dlivodl bezpecnosti ostatnich ucastnikd
silni¢niho provozu a Uspory energie z vozidla
sejmoult.

Maximalni doporu ena rychlost se st eSnim nosi em je

120 km/h.
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o BIZTONSAGI ELOIRASOK:

Ne Iépje tul a gyarté cég altal megadott megengedett
tartdterhelést, és a gépjarmi megengedett
Osszsulyat (a tartdé megengedett terhelése100kg/220 Ib
egy kereszttartd sulya kb. 5,0 kg). A tartoterhelés a
tartd dnsulyanak, a tartozékok sulyanak és a rakomany
sulyanak 8sszege.

- El6szor egy rovid Gtszakasz megtétele utan,
majd késébb az utfellilet minéségétdl fliggd
alkalmas id6kozokben hizza meg ismét a
csavaros kotéseket és ellendrizze a rakomany
helyzetét és biztos rogzitését.

- A csomagtartoval felszerelt gépjarmuvet
megvaltozott viselkedésének megfeleloen kell
vezetni.

- A rakomanyt egyenletesen és lehetéleg alacsony
sulyponttal ossza el a rakfellileten és okvetlendl
biztositsa elcsuszas ellen.

- A kozlekedésben resztvevo tébbi jarmu
biztonsagaval és az energiatakarékossaggal
kapcsolatos meggondolasokbdl a kereszttartot
hasznalaton kivil le kell szerelni a gépjarmarol.

Amikor a kereszttarté fel van szerelve, az ajanlott
maximalis sebesség 120 km/h.

@ YMNMOAEIZEIZ AZ®AAEIAZ:

MPOOEXETE TO EMITPETTO POPTIO OXAPAG Kal TO
ETIUTPEMTO CUVOAIKO BAPOG TOU OXNUATOS CUMPpWVA
ME TIG UTIODEIEEIG TOU KATAOKEUAOTH (ETITPEMTO
popTio oxapag100kg/220 Ib a. To Bapog wag
€YKApolag Knapag opo@ng eivat mepimnou 5,0 kAG). To
MEYLOTO QOPTIO OXAPAS AMOTEAEITAL ATIO TO B0
Bapog NG OXApPag 0pOPNg, TA MPOCHETA eEQPTAHATA
KaL TN QOopTwon.

- Ma mpWTN Qopd LETA amod Uld GUVTOUN
S1adPOopN Kal KATOTIV O€ TAKTA XPOVIKA
3la0THNATA, TA OToia eEAPTMVTAL Ao TNV
MOLOTNTA TOU 0B00TPWHATOSG, OPIYYETE TIQ
BIBwWTEG CUVBETEIC KAl EAEYXETE TN BEoN Kal TN
OTEPEWAN TOU POPTIOU.

- [NpooappoleTe TO TPOTO 0JYNON 0ag OTN
BIAPOPETIKT] OBNYIKI CUUTEPIPOPA TOU
OXNHATOG.

- MolpdaleTe TO POPTIO OUOIOUOPPA EMAVW OTN
Blab£oiun empAaveld PE KATA TO SUVATOV XAUNAO
KEVTPO BAPOUG Kal aopaAileTe OMWOdNTIOTE
£vavTl oAlobnong.

- Ma v ao@daield Twv AAAWV TOU GULHUETEXOUV
OTNV KUKAOGOpIa Kal yld TNV £E0IKOVOUNOoN
Kauoipwv, opeilouv va agaipolvTal anod To
OXNUA Ol EYKAPOIES UMAPES, OTAV BE
XpNolomoloUvTaL.

WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA:

Nalezy przestrzega¢ dopuszczalnego obciazenia

bagaznika oraz dopuszczalnej masy catkowitej pojazdu

zgodnie z danymi producenta (dopuszczalne obcigzenie
bagaznika wynosi100kg/220 Ib masa bagaznika
dachowego ok. 5,0 kg). Maksymalne obciazenie
bagaznika obejmuje mase wtasng bagaznika
dachowego, wyposazenia dodatkowego i tadunku.

- Po krotkiej jezdzie, a nastepnie w odpowiednich
odstepach czasowych, zaleznie od wiasciwosci
nawierzchni, nalezy dociggnaé potaczenia
Srubowe, a takze skontrolowac¢ pewnosé
utozenia i zamocowania tadunku.

- Dostosowac sposob prowadzenia pojazdu do
zmienionych warunkéw jazdy.

- kadunek roztozyé réwnomiernie na powierzchni
bagaznika przy zapewnieniu niskiego potozenia
punktu ciezkosci i koniecznie zabezpieczy¢ przed
przesuwaniem sie.

- Ze wzgledu na bezpieczeristwo innych
uczestnikow ruchu oraz potrzebe oszczedzania
paliwa nalezy zdja¢ poprzeczki gdy nie sg one
uzywane.

Maksymalna zalecana szybko z zamontowanym baga

nikiem wynosi 120 km/h.

QUVIOTWEVO QVWTATO GPIO TAXUTNTAC Pe ToTToBeTNEVN GYdpa 1 UTTdpeg opodrg,
120XAp./wpa.
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